

Medvedeva, Diana. 2019. Separatism and the politics of regionalism in Spain. Hradec Králové: Univerzita Hradec Králové, Filozofická fakulta, Katedra politologie. Bakalářská práce.

Posudek vedoucího práce: prof. PhDr. Maxmilián Strmiska, Ph.D.

Práce předložená Dianou Medvedevou se zabývá politologicky relevantním a – přinejmenším v některých kontextech včetně soudobého Španělska – společensko-politicky významným a vyhraněně konfliktním tématem.

Charakteristickým a nejvíce pozoruhodným rysem posuzované práce je aplikace výzkumné perspektivy z oblasti komparativní historické analýzy, uplatňující se především ve sféře historiografie a historické sociologie a pouze v malé míře v rámci soudobé politologie. Pojetí daného tématu a zvolené základní cíle práce odpovídají – s přihlédnutím k možnostem bakalářské práce – praxi ve sféře komparativní historické analýzy.

Hlavní závěr, k němuž předložená práce dospěla, že zkoumané tři případy (Katalánsko, Galicie, Andalusie) vykazují každý vlastní kombinaci faktorů ovlivňujících nacionalistické (aktuálně či potenciálně separatistické) postoje a charakter politického konfliktu, je plně v souladu s deskripcemi uvedených případů a celkově se jeví – v mezích daných autorkou zvoleným úhlem pohledu (včetně skeptického posouzení možnosti přiznat jednotlivému faktoru statut vysvětlující proměnné) – jako dostatečně podložený. Pokud jde o případ Katalánska, který má klíčový význam, autorka rovněž správně upozornila na skutečnost, že pro pochopení povahy a dynamiky vývoje politického konfliktu v katalánském kontextu je třeba brát náležitě v úvahu postoj centrální vlády. Tuto problematiku je vhodné pojednávat v komparativně-historické perspektivě dostatečně citlivé vůči měnícím se konfiguracím různorodých činitelů (s vůči sekvencím těchto konfigurací).

Posuzovaná práce vychází z adekvátního – vzhledem k uplatněnému pojetí zpracovávaného tématu – zázemí odborné literatury (pozoruhodný je relevantní podíl odborné literatury ruské provenience) a z odpovídající datové základny.

Struktura posuzované práce je v souladu se zvoleným zaměřením a cílem práce.

V předložené práci se místy vyskytují různé menší (stylistické aj.) nedostatky. K formální stránce práce celkově nemám žádné významné výhrady.

Práce předložená Dianou Medvedevou kromě toho, že poskytuje aktualizovaný pohled na problematiku separatismu a „politiky regionalismu“ ve vybraných španělských regionech, představuje zajímavý nový příspěvek ilustrující možnosti a meze uplatnění komparativně-historické perspektivy v politologickém výzkumu. Předloženou práci doporučuji k obhajobě.

V Brně dne 11. 8. 2019

prof. PhDr. Maxmilián Strmiska, Ph.D.